
L-Mateur Devoir de synthése n�1 Prof: Talbi Rachid

Classe:4sc2 Durée : 2H Le 28 = 12 =2016

EXERCICE ❶
(5pts)

1



EXERCICE ❷
(4pts)

Soit (un) la suite réelle dé�nie sur N�par :

8<:
u1 = 1

un+1 =

r
u2n +

1

2n
; 8n 2 N�

1. (a) Montrer que pour tout n 2 N� : un � 1:

(b) Montrer que un+1 � un =
1

2n

un+1 + un
; pour tout n 2 N�:

(c) En déduire que (un) est une suite croissante.

2. (a) Montrer que un+1 � un �
1

2n+1
;pour tout n 2 N�

(b) En déduire lim
n!+1

(un+1 � un) :

3. (a) Montrer que u2n = 2
�
1� 1

2n

�
;pour tout n 2 N�:

(b) En déduire que un �
p
2;pour tout n 2 N�:

4. Montrer que (un) est une suite convergente et calculer lim
n!+1

un:

EXERCICE ❸
(5pts)

Soit f la fonction dé�nie par : f(x) = (4� x2)
p
4� x2

1. (a) Déterminer Df :

(b) Etudier la dérivabilité de f sur [�2; 2]

2. (a) Montrer que f 0 (x) = �3x
p
4� x2; pour tout x 2 [�2; 2] :

(b) Dresser le tableau de variation de f:

(c) Montrer que la restriction h de f à [0; 2] est une bijection de [0; 2] sur un intervalle J que l�on
déterminera:

3. (a) Montrer que l�équation f(x) = x admet dans [�2; 2] une solution unique � ;et que 1:6 < � < 1:7

(b) Tracer Cf et Ch dans un repère orthonormé
�
O;
�!
i ;
�!
j
�
:

4. On considère la fonction g dé�nie sur
h
0;
�

2

i
par : g(x) = f(2 sin x)

(a) Etudier la dérivabilité de g et calculer g0(x):

(b) Montrer que g réalise une bijection de
h
0;
�

2

i
sur un intervalle J 0 que l�on déterminera:

(c) Déterminer le domaine de dérivabilité de g�1 et calculer (g�1)0 (x):

EXERCICE ❹
(6pts)

On considère dans C l�équation (E) : z3 � 2 (1 + i) z2 + 4 (1 + i) z � 8i = 0

1. (a) Véri�er que 2i est une racine de (E) :

(b) Résoudre dans C l�équation (E) :
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2. Dans le plan complexe rapporté à un repère orth direct (O;�!u ;�!v ) (unité graphique 2cm) ;soient les
points A;B et C d�a¢ xes respectives: zA = 2 ; zB = 1 + i

p
3 et zC = 1� i

p
3:

(a) Donner la forme exponentielle de zB puis zC :

(b) Placer les points A;B et C dans le repère (O;�!u ;�!v ) :

3. (a) Déterminer la nature du quadrilatère OBAC:

(b) En déduire
�
\�!
AB;

�!
AC

�
:

(c) Déterminer et construire l�ensemble D des points M (z) du plan tels que jzj = jz � 2j :

4. A tout point M (z) tel que z 6= zA;on associe le point M 0 (z0) dé�ni par z0 =
�4
z � 2

(a) Résoudre dans C l�équation: z =
�4
z � 2

(b) En déduire les points B0 et C 0 associés aux points B et C:

(c) Déterminer et placer le point G0 associé au centre de gravité G du triangle OAB:

5. (a) Montrer que jz0 � 2j = 2 jzj
jz � 2j ;8 z 6= 2

(b) On suppose que M 2 D où D est l�ensemble dé�ni à la question 3)c):Montrer que M 0 associé à M
appartient à un cercle (�) dont on précisera le centre et le rayon.
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